



2022年3月22日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波

## 夜晚的月湖

宁波市广济中心小学  
广济校区 401 班  
郑莹(证号 2215968)  
指导老师 陈佳歆

夕阳西下,夜幕降临,华灯初上。寂静的夜空中,一轮新月缓缓升起。落日的余晖刚刚收起金色的裙摆,月湖的夜晚便悄悄地开始了。

踏进月湖公园,我的目光立刻被那苍翠挺拔的树木所吸引,那是水杉。一棵棵水杉笔直地屹立在湖边,仿佛一队士兵,日夜不休地守护着美丽的月湖。

行至湖边,映入眼帘的是高大的樟树,你看它们粗壮的树干,便能猜到它们经历的漫长岁月。从粗壮的樟树树干上展现出茂密的枝叶,如同巨人的身体和三头六臂。若是骄阳似火的夏日,走在浓密的树荫下,游客们就能感受到阵阵清凉。而今在路灯的映衬下,繁茂的枝叶在地上留下斑驳的树影,也别有一番风味。

沿着湖边缓缓前行,平静的湖面引起了我的注意。没有了白天游船的喧闹,湖面变得异常平静,没有波纹,没有涟漪,仿佛仙女下凡时遗忘的绿宝石,在温柔的月光下泛着点点星光。往湖面上望去,湖水倒映着一轮弯弯的月亮,倒映着湖边婀娜多姿的柳树,倒映着桥边古老的亭台建筑。这是一幅多么安逸静美的画面!

翻过小桥,走在曲径通幽的小道上,碎石铺成的路面伴随着昏暗的灯光,清风徐来,渐渐地,我仿佛睡着了。在梦里,我似乎看到一位神仙下凡,她轻轻挥舞长长的衣袖,立刻就使古老的月湖焕发出了勃勃生机,那么好看,那么迷人,那么令人陶醉。

夜晚的月湖真美!



### 小山村

余姚市舜水小学 301 班  
马欣楠(证号 2203295)  
指导老师 顾剑莺

### 家风的传承

宁波市孙文英小学 503 班  
王晟睿(证号 2214270)  
指导老师 李芸霞

“家风是一种无言的教育,润物无声地影响孩子的心灵。”是的,家风是一种力量,也是一种传承。而我,在家庭的影响下成长为一名爱阅读、善良的大男孩。

晚饭后的闲暇时间,爸爸总喜欢泡上一壶茶,捧上一本厚厚的书,安静地看起来,有时还用记号笔标注。在爸爸的影响下,我慢慢地读绘本,看漫画,读一些文学类作品。但是那本《水浒传》一直静静地躺在书架上,我没拆封过,因为实在太厚了。

一天,爸爸在收拾他的书架,猛然发现一本厚厚的《水浒传》,于是扭头对我说:“儿子,爸爸有一本原著《水浒传》,我从今天开始读这本书了。”于是从这天起,我就经常看见爸爸捧着这本书看,他会给我讲“及时雨”宋江、“智多星”吴用、“花和尚”鲁智深等人物。我对于书架上躺着的那套青少年版《水浒传》渐渐地产生了兴趣。终于在这个寒假,我把它拆封了。一旦上手,我就一发不可收拾,每每睡前都得看上一段,看到有趣的章节、感兴趣的人物都要跟爸爸探讨一番。爸爸是我阅读道路上最好的伙伴。

爸爸还教会我为人要善良。当在朋友圈、微博等看到一些求助事件时,爸爸都会尽自己所能献上一份心意;家里一些不用的衣物,我们也会整理出来,送给一些需要的人。爸爸说,有些贫困地区的孩子吃不饱、穿不暖、上不起学,这让我倍加珍惜现在的美好生活。我有一只“猪猪”储蓄罐,我想总有一天它能派上用场,献上一份属于我的爱心。

润物细无声,我们家的家风一点一滴地影响着我,“养育”着我,伴我成长。

### 一件难忘的事

慈溪实验中学初一(9)班  
高楠(证号 2209501)  
指导老师 谢昭莉

照片会因为时间的流逝而泛黄,信件会因为岁月的变迁而遗失,只有珍藏在心头的情意会像陈年老酒,历久弥新。

那一次的期末考试我没有考好,心情很低落。除夕夜,我坐在沙发上,无精打采地看着电视。母亲却格外兴奋,一直想要跟我聊天。我不禁感到有些烦躁,跟她说了句:“你烦不烦啊!”说罢,便走进书房。母亲走了进来,提出一起下楼走走。

路灯有些昏暗,照在我身上,刚上六年级的我,已经快跟母亲一般高了。母亲开口了:“因为考试不开心?”我轻微地点了点头,垂下了眼眸。“都那么久了,还惦记着呢!”母亲劝我,我还是摇摇头。这时,她伸出左手,将一个用红绳串连的手环给了我,并说:“万事顺心,看看上面。”我抬头望向天空,绚烂缤纷的烟花在空中绽放。

烟花倒映在我的眼中,眼泪在眼圈中不停地打转。我靠在母亲的肩上,感觉那么温暖。我又紧握着了手环。

“新年快乐!”母亲摸摸我的头说,我也轻声回了句:“新年快乐!”



### 素描实物写生

北仑区新碶小学 603 班  
王凌昊(证号 2202154) 指导老师 施雪萍

### 世纪苑的小径

宁波市广济中心小学世纪苑校区 401 班  
张晗希(证号 2216002)  
指导老师 陈君

小区的景致有很多,而我最喜欢楼下那条普通的小径。

小径的两侧有许多碧绿的雷竹,投下一片青绿。旁边还搭着几根枯黄却还坚硬的老竹。我喜欢把那些老竹和一些枯竹叶绕在一起,做成一个篱笆的形状,中间空一点儿,用大石头堆起来做门槛。再拿来一纸一笔一椅一杯,坐在椅子上,想象自己是文同,正仔细地观察竹子的神韵,时不时地在纸上画上几笔;想象自己是郑板桥,正悠闲地喝着茶,忽然余光瞥见一黑猫越墙而过,灵光一现,三言两语短记诗文。

小径是水泥路。要是刚刚下过一场细雨,路面有些湿滑,就可以在上面缓缓“滑冰”了。我沿着弯弯曲曲的小径向前“滑”着,两岸花如海、草如茵,不禁觉得是在梦想天堂轻舞飞扬,一下子“冰丝带”就到了尽头。

荠菜,每年春天小径两旁都有。一株有十几片波浪形的长叶子,根很短。我喜欢和外婆一起去挖荠菜。我负责拿篮子,外婆去挖。只听外婆又叫我了:“巧儿,快过来呀!”我急忙奔了过去,“嗖”的一声把篮子递到外婆面前,外婆放了一把进去。篮子里装满了荠菜,更承载着春的喜悦!

### 三月桃花水

海曙中心小学西校区 406 班  
李子(证号 2215560)  
指导老师 沈文亚

是什么声音,像闹钟丁零零,将冬眠的动物叫醒?是什么讯息,像春天的信使,把在南方过冬的动物唤回?

啊,小河解冻了,小小的漩涡在河里盘旋,河水映照着绚丽的天空,映照着刚从洞里钻出来还在打呵欠的小黑熊,映照着两岸开放的十里桃花。三月的春风轻轻一吹,落花满天,映红了一河桃花水。

三月的桃花水,是春天的交响乐。那叮叮咚咚的流水声,像一串串小风铃,正打着欢快的节奏。风拂过岸边的垂柳,每一根柳条都像一根琴弦,弹奏出优美的旋律。燕子的翅膀点点水,撩起一阵阵涟漪,那细细的呢喃声,慢慢在水波中荡漾。

三月的桃花水,是春天的游乐园。三月的桃花水,映照着孩子们荡起双桨的身影,红红的脸蛋像一朵朵美丽的桃花。一只只鸭宝宝在水面上追逐嬉戏,溅起了欢快的水花。一群锦鲤从水草里探出头来,在水面上跳跃着,难道是想乘着春天的风实现飞到远方的梦?

啊,天上白云飞,两岸垂柳媚,三月桃花水,叫人很沉醉。

组稿老师 李芸霞 尤珂珂

### 银杏树

北仑区小港实验学校 406 班  
陈启航(证号 2217289)  
指导老师 张佳艳

我家附近的竺山公园里,有几棵高大的银杏树。

春天,银杏树绽放出点点新芽,像一颗颗绿宝石,绿得纯净,绿得透亮。经过春雨的滋润,这芽苞一天一个样。它们就像一个个贪吃的孩子,吮吸着春天馈赠给它们的礼物,长啊长啊,不久便长成一片新绿。我坐在树下出神地仰望着,仿佛听见它们“咔咔”的生长声。

夏天,在烈日的炙烤下,郁郁葱葱的银杏树像一把把大伞,挡住了炎炎烈日。一阵微风吹过,树叶沙沙作响,好像在窃窃私语。它们一定在说:“我们手拉手,肩并肩,让游人不再汗如雨下。”听到这里,我忽然觉得自己就是一片大大的银杏叶。我慢慢地伸出双手,和它们紧紧地牵在一起……

秋天,银杏叶子渐渐变黄,好像一把把金色的小扇子,在枝头摇摆着。秋风阵阵,银杏叶就像一只只蝴蝶,从树上飞下来,形成一场美丽的“树叶雨”。我在树下捡树叶,用树叶做书签、树叶画……

冬天,银杏树的叶子已经落光,我在树下跑步、跳绳。银杏树很大方,毫无保留地把阳光赠给我,让我感受冬日的温暖。

啊!银杏树,温暖了四季,也温暖了我的童年!

### 我爱我“家”

宁波市孙文英小学 503 班  
陈鹏宇(证号 2214251)  
指导老师 李芸霞

回想起五年半的小学生涯,我从一个又萌又可爱的一年级小不点,到有责任心的三年级小可爱,再到五年级的阳光少年,这一路充满了艰辛与坚持。每次要放弃的时候,这个“家”温暖了我,让我重新找回自我。

回想起二年级时扔垒球,前两轮遭遇不利,通过同学们的鼓励,我全身上下都充满了力量,最后一次发挥得非常好,一举夺得全年级第三名的好成绩。

回想起三年级时初当卫生委员,到现在的英语课代表、卫生委员、全面发展之星,这一路上要是没有同学们的鼓励,我现在可能还在伤心难过呢!

回想起第一次向六年级的学长们发起篮球比赛的挑战,大家齐心协力,配合默契。赢得比赛时,我发现团结的力量是巨大的。

回想起第一次给闺蜜同学送笔时心里的矛盾和忐忑,结果增进了我们之间的友谊。谁说男女同学之间没有纯真的友谊?

那么多个“第一次”变成无形的力量涌上我的心间,让我的内心变得更加强大。

我喜欢我的“家”,喜欢每一张笑脸。